U1

MbpB8u NpusHak 3a egHakBocm Ha gBa MPUb2bAHUKG

Cl

Hageno: Ja ce nokaxe:
A ABC=a ABC, AM =AM,

AMnu AlM1 — MEOWAHU

C Ci
M M,
AZ \p A1/ \ B,

Joka3zaTencTBo:
Janeno: Ja ce noxaxe:

ABXCD=0 a) a AOD = » BOC, AD| BC
AO=0B,CO=0D 6) a AOC = » BOD, AC| BD
D C

0
A B
Joka3aTtesicTBo:

[MspBu NpusHak 3a egHakBocm. YnpadkHeHue 56
Jdaneno: Jla ce mokaxe:
ABCD — 4eTupUBI'BIIHUK a) X ABC=<x ADC
AB=AD 0) BC=DC
AC — wriionionossma Ha < BAD B) CA — bpriomnonossina Ha < BCD
/D\ JloKa3aTeNcTBO:
’ \\/ )
B . .
‘ Jlaneno: Jla ce mokaxe:
a ABCwu a A BC, a)CA=CA,
BC=BC, 6) < ABC=<« 4 B C,
BM = BIZ\J1 — MenuaHu
% MBC=< MBC, ¢ Ci
M M,
A B 4, B,
JoxazaresicTBO:
5




57

‘ Bmopu npusHak 3a egHakBocm HA gBa mpubebAHUKA

MbpBu U BmMopu NpusHak 3a egHakBocm. ancp_k;eHue

Haneno: Jla ce pokaxe:
ABCD — 9eTupUBI'bJIHAK a) < BAD =<« BCD
X ABD =<« CBD 0) BA=BC
X ADB =« CDB
D Jloka3zarencTBo:
A C
B .
| JaneHo: Jla ce qokaxe:
~ aABCua ABC, a) AC=A4.C,
< ACB=<« A CB, 6) AB=A B,
CL = C|L, — bIIononoBsmu C G
L ALC=<xALC,
A 17 B A L. B,
JokasaresncrBo:
6 ==

JageHo:

ABCD — 9eTUPABI BIHUK
BD 1 AC, ACXxBD=0
X BCA =<« DCA

JlaneHo:
» a ABCu a MNQ — oCTpOBI'bIHH
"CC, = QQ, — BUCOYMHH
AC, = MQ,
X ACB =<« MON

58

Jla ce nokaxke:

a) BO=DO

6) <« BAC=<x DAC
B) X ABC =< ADC

JloxazaTtejicTBO:

Jla ce mokasxe:
a) AC = MQ
06) AB = MN
B) BC=(0ON

I[OKaIiaTeJICTBO:




9 \ PaBHobegpeH mpubebAHUK

Jla ce mokaxe:

Jlaneno:

» ABC (CA = CB) CM=CN
AM = BN
C Jloxa3aTeJIcTBO:
A " I B R

PaBHocmpaHeH mMpubabAHUK

60

Jlaneno:

Jla ce mokae:

a ABC (CA = CB) AN =BM
CM=CN
Jloxa3zaTeJjicTBO:
N M )
C
A B

JlaneHo:
s MNQ (OM = ON)

QF = OF

ME = NF

Joka3arejacrBo:

Jlaneuo:

a ABC — paBHOCTpaHeH

AM=BN=CQ
C
o
N
T B

Jageno;

a ABC — paBHOCTpaHEeH

D e AB
a CDE — paBHOCTpaHEH
C

[a ce noxamxe:

a) a AMQ = A~ BNM

0) < AMQ + <« BMN = 120°
B) oA MNQ — paBHOCTpaHEH

Hoka3areacTBo:

Jla ce oxasxe:

a) X ACD =< BCE
6) a ACD = » BCE
B) BE | AC

I[OKZB&TCJICTBO:




Cumempanaa Ho omceuka

sABXAC:Q,BQLAC
L CAB:<«x ABC=3:4

[+

Jlaneno:
A ABC

S, XAC=M
AC=12cm, AB=T7cm

S4B

M
A B
Janeno:
A ABC
Sy X Sge= M
M e AB
A
7\

Ja ce mamepu:

<A, «B,«C

Pemenne:

Ja ce namepn:

P

a ABM

Pemenue:

Jla ce mokaike:

X ACB =90°

Pemenue:

Cumempanaa Ha omceuka. YnpaXkHeHue

62

Jlaneno:
A ABCwu a ABD
<X CAB =< DAB

X CBA =<« DBA

N

C

5]

laneno:

a ABC (xx ACB > 90°)

L BAC=0, < ABC=
S, XAB=M,s, . Xx AB=N
S,0X85.=0

Ja ce nokaxe:
npasata AB e cumeTpana Ha CD

Joka3arejcTBo:

Jla ce nokaske:

a) X MCN = 180° — 2a — 2P

0) a ABO — paBHOOCIpCH

B) a AMO = » CMO

r) CO e Bpriononossama Ha < MCN

Joka3arescTBo:

11



3

‘ Tpemu npusHak 3a egHakBocm HA gBa mpubbAHUKO

1

Jlangeno:
a ABCu a ABD
AC=BD, BC=AD

C

Jlaneno:

aABCuar ABC,
AC=A4C,BC=BC,
BM= BlM1 — MeguaHu

Joka3areycrso:

Ja ce noxaxe:
a) X ABC =<« BAD

6) BC || AD

JlokazareJ/icTBo:

Jla ce noxaxe:

a) <« MBC =<« M,B/C,

6) AB=AB,
C
4,
12

G

HageHo:

a ABC (x C=90°
< CAB =30°
CD — Bucoumnna C

[NpaBobebAeH MpubebAHUK € babA 30°

Janeno:
AABC(a:B:y=2:1:3)
AL — BIIomonossia

CD — BUCOYHHA

AL+ CD =21 cm

65

Ha ce namepu:
a) BC, AB, AD
0) paszcrossHUEeTO OT Touka D 1o AC

Penrenne:

Ja ce namepu:
a) CL, AL, CD, BC
0) pascrostHUETO OT ToukKa L 10 AB

Pemenne:




MpaBobebAeH MPuUb2bAHUK C b2bA 30°

. YnpaXkHeHue

MeguaHa kbM xunomeHy3ama B8 NpaBobebAeH mpUbBbAHUkT

Jlaneno:

Jdaneno Ja ce noxaxe: da ce namepu:
A ABC & ACB = 90° a ABC (xx C=90°) AB, CM
AB=2.A4AC CM — menuana
X CAB =60° Jloka3zare/icTBo: AB+CM=15cm
C c Pemenne:
4 60°
A IV B
- Janeno: Ja ce noxaxe:
) - "~ a ABC — ocTpobrbieH a A B M e paBHOCTpanen
Aaneno: Ha ce namepit: & ACB =30°, A, w BB, — Bucounnn
a ABC h,S,h, AA X BB =H
* CAB =30 M —cpenava CH C [oka3areJsicTBO:
AB =12 cm B Pemenne:
AC=8cm 1
M|
B,
N _ i A,
H
Jlaneno: da ce Hamepu: A *B
A ilBl’go s g))g o MNC? z;B ¢ . Janeno: Ja ce mokaxe:
a=15,p= 2 AMC? O o MNC? © s NBC? © 4 4BC a ABC (xx C=90°) a DMC e paBHOOenpeH
s,.XAB=M,s, X AB=N a ABD (<« D =90°)
MN=m,NB=n s C
’ Ac Ssc M — cpena na AB
\ JloxazaresacTBo:
15° 45°
A : B
Penienne: M \ m N 7 C
D
A B




MeguaHa kbM XunomeHy3ama 8 NpaBobebAeH

8 mMmpubebAHUK. YnpaykHeHue
ﬂ Haneno: da ce Hamepu:

A ABC a) a, Ba y

oa:B:y=1:6:5 6)ACuS_, ..

BB, =6 cm — BucOoYHMHA

Pemenue:
Bl C

ﬂ Haneno: da ce namepu:

a ABC — ocTpOBI'BIIEH britute na 2 MB,C,

X BAC =58°

BB, n CC| — BuCOYUHH

BB xCC,=H

M —cpena na AH Pemenne:

C
B, )
H
M
B
A C
16 — ——

MpusHak 3a egHakBocm Ha gBa |

NPABOBL2BAHU MPUbZLAHUKQ

69

JManeno:

a ABCwu s A B/,C — O0CTPOBI'bIHU

AC :AIC1
X BAC =<« B AC,
AD = AID1 — BUCOYHHH

Joxa3zaTeacrBo: A

Jlaneno:
a A BC (xC =90°
CD = C\D, — BuCO4MHH

CL=CL, - LFHOHOHOB;ILHH/M
JokasarejicTBO: A

Jla ce noka:ke:
a) X ACB=< A CB,
6) BC=B,C,

C

C Cy
A\D ADI
B A, B,

Ja ce nokaxke:
a)aCDLzaCDL,

0) a ABC=a ABC, C

1
B 4, ' B,

D L

Dy L,




70 ’ baAONOAOBSAULA HO B2bA baAONOAOBAULA HO bebA. YNpadkHeHuUe 71
Haneno: Jla ce Hamepmu: Haneno: da ce namepn:
A ABC brimute na o LNC a ABC («x A =60° <« B=30° CQ, BC u pa3crosaHueto ot Touka Q 10 AB
CL u CN — chOTBETHO BBTPEIIHA s, XBC=0Q, BO=8cm
Y BBHIIIHA BITIOMOJIOBSIIH 1pe3 Bbpxa C C : C Pewenne:
XCLN:«<CNL=5:4
Q
A N
Pemenne: L B |
A B
. = S4B
Haneno: Ja ce Hamepn:
AABC (@:b:c=3:4:5) S, 500 S e S, o S o ane
P pc=24cm
AL, v BL, — BIiononossmu
HaneHo: Ja ce noxaxe: AL ¥ BL =0
= 1 2
a ABC (CA = CB) CN || 4B pa3cTogHueTo oT Touka O 1o AB — 2 cm
CN — BIJIONONOBAIIA HA BHIIHUA Pemrenne:
BI'BII NpH BBpXa C Jloka3aTesicTBO:
C /)( )
N
A B
Janeno: Ja ce noxaxe:
‘ a ABC
CO, — vrnononoesma Ha X ACB X BO,C = o I[ijl;g()- Ala ce noxae:
BO, — priononossma Ha < ABN 2 2 I S, 4BL _AB _BL
JoxazarejacTBo: — brlonoopAa S i AC CL
C
Pemenue:
- 1
S _ EAB.LE _
y B . - Sicw Lac.ir




79 BUCOUUHQ, B2AONOAOBAULA U MEQUAHA
B paBHo6egpeH MpubzbAHUK

Jlaneno: Ja ce Hamepu:
A ABC (CA=CB) AC

<« ACB =120°

CL =8 cm

CL — BIIIOIIOJIOBAIIA Peienne:

C
A B
L

Haneno: Ja ce noxaxe:

a ABC (CA =CB) CD | EF

CD - Buco4yuHa
X ADE = <« BDF !

Joka3zarencTBo:
C
E F
(A
A D 5
Jlaneno: Jla ce gokazke:
a ABC (CA =CB) MN || AB
Mwu N — cpeau crorBeTHO HA CA 1 CB
Hoka3zartesncTBo:
C
M N
A B
20

OCHOBHU NOCMPOEHUSI C AUHUS U NEepeeA

76

1 J HOCTponTe cHUMeTpaJlata Ha orceukara PQ.

\ IHocTpoenne:

. HOCTpOHTe BIIIONONOBAIATA HA < AOB.

> HOCTpoeHHe:

HOCTpOHTe MpaBa Ipe3 Touka M, ycrnopenHa Ha a.

\ HocTtpoenne:

El Ioctpoiite npaBa mpe3 Touka N, NepneHIuKyIspHa Ha b.

/ IocTpoenne:

2] -




/9 | 3agauu Bbpxy memama ,EgHakBu mpubebAHUUU”

3agauu Bbpxy memama ,EgHakBu mpubbAHUUU”

Jlaneno:

a ABC (CA = CB)

CD — menvaHa

DM — vriononosdina Ha < ADC
DN — sroononossima Ha < BDC

C
M N
A
D
Jlaneno:

a ABC — oCTpOBI'bIIEH

XL BAC =30°

CC, n BB, — BACOUHHH
BB x CC=H

M —cpenava AH

Jla ce nokasxe:
AN =BM

JlokazareacTBo:

Jla ce mokaxe:
AC =2HB +3CB

JdokazareycTBo:
1. X ACC, =< ABB, =90° - 30° =60°

2. OznauaBame
HB =x, BC =y, BH=2y.

3. a ABB, —npaBobrbieH ¢ < 30°
AB=2.BB,
AB=2(x+2y)=2x+4y

4. AC =AB-BC =2x+4y-y=

=2x+3y=2.HB +3.CB

= a HBC, u » HCB, —1ipaBobI'biHH € bI'e 30°.

22

! I TaneHo:

a ABC (xx C=90°)
CD — BucounHa

AL — vrioniosniossimia Ha < BAC
CN — priononossia Ha << BCD
ALXCN=0

JlaneHno:

A ABC

Sz X AB=P

X ACP =< BCP

X ACP=3 .« BAC

Jlaneno:

a ABC (<« C=90°
CD — BrcOYHHA

AL — prioomnonossma
CDXAL=0
AO=0L,BL =8 cm

C

Jla ce nokaxe:
a)AL L CN
6) CO=ON

HOKa3aTeJICTBOZ

a ce namepu:
‘brnute Ha o ABC

Penienue:

[a ce Hamepu:
a) < BAC, <« ABC
6) BC, CD

Pemenue:

23
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/9 EgHakBu mpubbAHUUU. [TogeomoBka 3a mecm

A ABC=a MNP, AB=5cm, MP="7cmuP_, .= 18 cm. Hamepere nbiokuHaTa Ha CTpaHaTa
PN B canTuMeTpH.

c
M
4 - B

N

‘ B a ABC (CA = CB) CD e Bucounna u N € CD. bposiT Ha JBOHKHUTE CAHAKBY TPUBI'BIHHALM HA

9epTexKa €:
C A1,
A\ .
B) 3;
4 3 B 14

B A ABCBucoununre A4, u CC, ce npecuyar B Touka Hu BC=AH. Axo AB=17cmu AC, =11 cm,
~ meixuHata Ha CH B CAHTHMETPH €: ‘

C A)S; -
b) 9;
H| A 4 >
1L
A C B

1

El Cumerpanute Ha crpanute AC u BC Ha a ABC ce npecuyar B Touka O u < MCN = 40°.
I'onemunara Ha < MAO e:

C A) 20°;
Sac .
Ssc b) 30°;
B) 40°;
) 45°.
)
El B a ABC (< C =90°) menuanata CM e paBHa Ha kateta CB. Bucounnara CH ¢ paBHa Ha:
C A) AM:
b) MB;

B) 0,54B;
T) 0,54C.

EgHakBu mpubebAHUUU. [TogeomoBka 3a mecm /9

B A ABC <« C=90° u 4B = 13 cm. briononoBsAmuTe Ha OCTpUTE BINIM ce IpecHyar B Touka O,
KOSITO € Ha pascrosinue 2 cm ot BC. P, . B CAaHTHMETDH €:

A)30;

k3
g

B) 32; _ ~

') 40.

C

A B

B A ABC (CA = CB) mennanata AM e mepneHIUKYIsIpHA Ha bLyIonoNoBsimara BL. Ako
' AC =18 cm, apnxuHaTa Ha AB B CAHTUMETPH €:

C A) 10;
b) §; T R
B

)o. _ .

A B

‘ B octposreinnusg a ABC CD e BucounHna u <t BAC = 45°. Bepxy crpanara BC e B3eTa Touka M
Taka, ue MD e vriononossima Ha < AMB. l'onemunara Ha < AMB e:

¢ A) 60°;
B)80%
B) 90°;
I) 100°. )

A B
D

EE BaABCoa:B:y=1:5:6, CMe meaunana u CH ¢ Bucounna. He e BipHo, ue:

C A)SAABC=2SAAMC;
Y : B B)SAABC=4SAMCH;

M H I)AB=4.CH.




30

T —

EgHakBu mpub2bAHUUU. KOHMPOAHO padoma Ne 1 t

(1T)

2r)

E 4r)

[ToMonHo mosne
B 2 ABC cumeTpasara Ha cTpanata A B v BriaomnoJoBsa- - -

Ta Ha < B ce mpecuyat B Touka M ot ctpanara AC. Axo
X ABC = 80° 1o < BAC ¢ paBeH Ha:

A) 30° B) 40°; B) 50°; T) 60°.

BaABC a:B:y=2:1:3.Camerpanata Ha cTpaHaTa
AB npecnua ctpanata BC B Touka Q. Ako CQ = 4 cm,
IbJDKUHATA Ha BUucounHata CD B CAaHTUMETPH C:

A) 4; b) 6; B) §; ) 12.

B a ABC (x C = 90°) Bucounnata CD pa3mnonoBssa
wroononossmara AL. Tonemunara ga < ABC e:

A) 30°% b) 40°; B) 45°; I') 60°.

B octpowrennus a ABC Bucounnute AD n BQ ce npe-
cudar B Touka F/ n AH = BC. Tonemunata Ha < BAC e:
A) 60°; B) 45°; B) 30°; I) 70°.

BaABCa:B:y=5:1:6wu CM ¢ vennana. Touka 4 e Ha pa3zcTtosHue 4 cm ot CM.
Hawmepete nunero Ha o BMC B KBaJpaTHH CaHTUMETPH.

B a ABC (< C=90°) sraononopsimure Ha < BAC n < ABC ce npecnyar B Touka O. Pas-
crosaueto ot Touka O no crpanata AC € 3 cm u AB = 15 cm. HamepeTe nepumeTspa Ha
a ABC B canTUMETpH.

. 3amaga No

OtroBopu

6 ‘ Omenka K:2+%-n,
KBJIETO 71 € OpOsT Ha

! TOJIYYCHUTC TOUYKH.

| Tlonydenu TouKu

OO611; 6poii MOTYyUEHU TOUKU 7 =

26 N,

80

EgHAkBu mpubebAHUUU. KOHMPOAHO paboma Ne 2

ITomoruo mome

‘LI (11) BaABC<« A=20°u< C=120° Cumerpanure Ha CTpa-
Hute AC n BC npecuuat AB chOTBeTHO B Toukute M u
N. T'onemunara Ha <t MCN e:
A) 40°%; B) 50°;

B) 60°; T) 80°,

@ 1)

B A ABC (CA = CB) BL ¢ vriononossama Ha < ABC. Axo
BL = CL, ronemunara Ha < ALB ¢:

A) 30°; B) 36° B) 60°; I) 72°.

1)

B a ABC (< C=90°) meqnanara CM e paBHa Ha KaTeTa
BC. Bucounnara CH ¢ paBHa Ha:

A) AM: B) BM: )0,54B; T)0,54C.

4] (G.1) BaABC«BAC=15"u« ABC=75" Axo 4B =20 cm,
' auneTo Ha a ABC B KBaApaTHU CAHTUMETPH €:

A) 100; B) 40; B) 50; T) 60.

5] @)

B octposreanus a ABC CD e Bucounna u < BAC = 45°. Bepxy crpanara BC e B3eTa
Touka M Taka, ue MD e praomnomnossia Ha <X AMB. Hamepere ronemunara Ha < AMB B
rpagycu.

E @41) BaABCa:B:y=1:5:6u CMec meanana. Touka B e Ha pa3ctosaue 3 cm or CM.
Hawmepete nunero Ha o ABC B KBaJIpaTHU CAHTUMETPH.

3anaua Ne 1 2 3 4 5 6 | Ouena K=2+1n,
OtrroBopu KBJETO 1 ¢ OposT Ha

| == ——| [IOTyYEeHUTE TOYKH.
ITonydenu Toukn

OO61 Opoit MOTYYEeHN TOYKH 7 =

27
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83 | YucaoBu HepaBeHcmBa. EkBuBaaeHMHU HepaBeHcmBa

Karo usnonssare cBOMCTBaTa Ha YUCIOBUTE HEPABEHCTBA, OT MIBPBOTO HEPABEHCTBO MONYYETE
BTOPOTO:

da<3—o2a+5<1l 6)a>-2->1-3a<.

AKo a < b, nokaxere, 4e ca B CHJia HEpPABEHCTBATA:

a)2a+5<2b+5; 6)“7‘1<b—3‘—1; B)7—a>7-b.

Crbepere Mo4IeHHO HEPABEHCTBATA!

a) 5>-3 0)-7<2 B) a> -3
7>5 a<3 b>-2

B) a_+23Db_+23'

6)a<6mc>3,10 %<c.

AKxo a < b, 3anumeTe BIPHO HEPABCHCTBO:
a)2a-5[ |2b-5; 6)3a+7[ |-3b+7,

Hokasere, ue ako:

a)a<3ub>3,T0a<b;

ExsuBanenTHH a1 ca HEpaBCHCTBATA.:

a)3x+5<7x—2 u —5x<-10; 6)3x—1<3(x+2) u 2x+3>2(x—5)?

HepoBeHch_\Gé C egHO Heus3BecmHo 84

Pemere HepaBeHcTBaTa:

a) 3(x — 2) < 2(x + 3); 6) 3(x +4) > 5(x - 2).

HOKa)KeTe, 4€ BCAKO YHUCIIO X € PEHNICHHUE Ha HCPABCHCTBATA!
a)2x+3)>2(x+6)-7, 6) 2x+ D@2x—1) > (x + 3)(x - 3).

HOKEDKCTC, = (] HepaBeHCTBaTa HAMAT PCIICHHUC:
a) (x + 32 < 32x — 1); 6) (x— 4) + 2(x + 1) < 0.

Pemere HepaBeHcTBaTa:

a) Sx(x —2) <4x(x—1)-09; 6)3x(x+4)>2x(x+5)— 1.

Pemere nHepaBeHcTBaTA:

a) 2x — 3P < 2x — 1) 6) (x— 2 > 4 + x°(x — 6).

28




85 AUHeUHO HepaBeHCcMBO ¢ egHO Heu3BecmHO

[MpegcmaBsHe peuleHusIMa HA AuHeUHO HepaBeHCcMBo 86

C UHMepBaAu u gpadpuka

Pemere HepaBeHcTBaTa:
a)S(x+ 1) <2(x+4);

Periete nepaBencTBaTa 1 M300pazeTe PEUICHUSATA UM BBPXY YHCIIOBA OC:
0)2Bx—1)<3Bx+2)+ 1.

) 3(x—2)>5(x+2);

Y

6) 3(2x + 5) > 2(2x — 3).

V'

0 o

; x(Bx+2) _ xQx+1) =1V [(x+3)}?
T o () >(5)
0 : 0

H306paseTe BEpXy YUCIOBATa OC HHTEPBAIUTE:

a) (2; 5); 0) [-3; 1); B) [-2; 4].

0 0 0 :
H306pasere rpaduaHO BCHYKH YHCIIA X, AKO:
a)2<x<1; 06)-1<x<3; B) 1 <x<3.

0 - 0 0 -
3anuiiere n300pa3eHUTE UHTCPBAIH:
a) 5, 6 1 >, B —4 1 >

-1 0 0 2 -2 0 3

3anuuieTe ¢ UHTEPBAJIH PELICHUATA HA HEPABCHCTBATA!
a)-3<x<0; 6)0<x<5; B) 2<x<4.

Pemere nepaBencTBaTa M npecTaBeTe pelIeHUATa UM rpadMyHO U Ype3 HHTEPBAIH.

: 0225

2+1)2x——.

2

2 3

31



87

HepaBeHcmBa, cBexkgauyu ce go AuHeUHU

PewaBaHe HO AUHEUHO HepaBeHcMBo 88

Pemete HepaBeHcTBara:

X X=2 ., 6) -2 >5
a)_3+2>1, ) .

Pemere nepaBeHcTBarTa:

a) (x— 3)(02 + 5) > 0; 6) (x— 4)( + 1) < 0.

Pernere npeBapuTENHO Pa3IOXEHUTE HA MHOKHTEIN HEPABEHCTBA:
X +x2+3x+320; 0)x*—2x*+5x—-10<0.

Hamepere croiiHocTHTE Ha X, 32 KOMTO:

6) u3passr 2X=7 ¢ pe Mo-MaTBK OT 3.

a) U3paswT % € He MO-TOJIsAM OT 4;

32

pr— —

ITokaxeTe, ue HEpaBEHCTBATA HAMAT pPellCHHUE:
a) 32x +5) <2(3x + 1); 0)4(x—5)>4x+9.

HOKa)KeTe, YC BCAKO YHUCIIO € PCUICHUC HA HEpaBCHCTBATA.
a) (x+ 20 > (x + 3)(x + 1); 6) (c— 4)(x — 2) < (x - 3.

Peniete HepaBeHcTBATA:
2) 2x2—5<1_5—33x; 6) 3x—1_4x-1

Pemere HepaBeHcTBaTA:
a) (2x —3)* > 4(x + 2)(x — 5);




88 P_euJCIBCIHe HO hdpaMempuyHU HepaBeHcmBa

Hamepete 3a kost CTOMHOCT Ha ITapaMeTHpa /1 HEPABEHCTBATA HAMAT PEIICHUE;
aymx+3<2x-5; 6) mx+7>3x+ 14.

HaMepeTe 33 KOsI CTOMHOCT Ha napaMeTbpa 771 BCAKO YUCIIO € PEUICHUC HAa HEPaBEHCTBATA!

a)3mx—2<x+5; 6)2mx+7>4x+ 1.

[MpuAoXkeHus HaO AuHeUHUMe HepaBeHcMBa

89

34

HaMepeTe BCHYKH €CTCCTBCHH 4YHUCJia, KOUTO Ca peIJ_ICHI/IH Ha HEPABEHCTBOTO
(c+3)c—3) ~ (x + 1) > 24,

3a K0sl CTOMHOCT Ha IIapaMeThbpa 7 KOPEHHUTE Ha yPABHEHHETO
5x —m=2(x+0,5) camo-rojgemu ot 2?

HamepeTe 3a ko cTOHHOCTH Ha ITapaMeTbpa m COOPBT OT KOPEHHUTE HA YPABHEHHETO
|x —m+3|=2 e mo-ronsm or 4.

E HaMepeTe 3a KO CTOMHOCTH Ha rmapaMeTnpa a HCPaBCHCTBATA

2
1—_2—x——§(%—3x)_<_% u 3a+x)<5x—a+4 caeKBUBAIECHTHU.
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HepaBeHcmBa mexgy CmMpaHuU U beAu B8 mpubebAHUKAO

Hapenere o ronemuna crpanute Ha a ABC ¢ vromu o, = 40° u = 80°.
C

40° 80°
y O p

B a ABC ¢ vram o = 40° u B = 50° e noctpoena vrionomnossimara CL. [TonpeneTe no roreMuHa
crpanute Ha & ABC, A ACL u a BCL.

B aABC o.:B:y=3:11:4u BD e ucounna. IlonpeneTe 1o ronemuna crpanute va a ABC,
a ABD u a BCD.

il
A 30° B

BaABC a:B:y=3:7:8. Cumerpanara Ha AB mpecnua AC B Touka Q. [Toxpenere 1o ro-
JevuHa crpanute Ha a ABC, A ABQ u a BCQ.

B a ABC <« B=90°u M € AB. Jlokaxere, ue:
a) CM > CB; 6) CM< AC.

/IC | — |
A > E
M

HepaBeHcmBa Mé>kgy CMPAHU U b2AU B mpubebAHUKO

92

B a ABC o =40° B = 60° u srmononossmure Ha < BAC u <« ABC ce npecuyar B Touka O.

Ionpenere no ronemuna crpanute Ha a AOB, A BOCu a AOC.

iC
0
A B

B a ABC o =30°u § = 50°. Cumetpanure Ha AC u BC npecuuatr AB CHOTBETHO B TOUKHTE M

u N. CpaBHere:

a) crpanuTe Ha o MNC, 0) orceukure AM, MN u NB.

SBc

. a ABC e octpobrsiieH u AD e Bucounna. Jlokaxere, ue AD < %(AB + AC).

%D\
A B

B a ABC o =30° B =90° CL e prnononossua u BD e sucounna. Cpasnere CL u BD.

37




Q3 | HepaBeHcmBo HO mpubebAHUKC 3agauu Bbpxy memama , HepaBeHcmBa”

Hawmepere npmxuHaTa Ha 6eApOTO HA paBHOOSIPEH TPHBIBIHUK ChC CTPAHU: Pemere HepaBeHcTBaTa:
a)3cmu 7 cm; 6)2cmu S cm; B)4cmu 9 cm. A2x-2)>4(x-1-5; 6)3(x—2)+ 6 <4(x + 8).

2 | Hamepere nepumeThbpa Ha paBHOOENPCH TPUBIBIHKK, aKO ABE OT CTPAHUTE MY Ca:

a)3cmu 6 cm; 6)5cmu 11 cm; B) 7cmu 3 cm.
Peiwere HepaBeHCTBaTa U MOIPEACTE PEMICHUATA UM BBPXY YHCIOBATA OC:
1.5x 1. 6)1_x_x<1 X

XX sx_1
= ) ZH e Ty 0,3 1,502 0,6

' [TepumMeTHpHT Ha paBHOOEAPEH TPUBIBIHUK € 15 ¢m, a efiHaTa My CTpaHa € ¢ 3 cm TIo-TonsiMa
ot apyrara. HamepeTe cTpanuTe Ha TPUBIBIHUKA.

I cnyyait: II cnyyait:
[TepumeTspBT HA paBHOOEAPEH TPUBIBIHKK € 12 cm, a eqHaTa My CTpaHa € ¢ 3 cm Mo-MaJjkKa - 3anuIeTe ¢ HHTEPBAIH PELICHASTA HA HEPABEHCTBATA:
ot Apyrara. HamepeTe cTpanuTe Ha TPUBIBIHHKA. ) Sy 2(x x) <1 5) 3x 4 ( X, x ) S1_x+l
a) = -—=[z-= 3 e B e < L LA
6 3 (2 4/ 10 5\2 4 2

I ciygaii: IT cayyaii:

(]

B uetupusrsnnuka ABCD AC X BD = O. [lokaxerTe, ue:
a) OA + OB > AB; 6) AC+BD>%(AB+BC+CD+DA)_

i . E HaMepeTe HaW-TONSIMOTO LAJI0 YUCJI0, KOETO € PCHICHUC Ha HCPABEHCTBOTO!
a) (x+ 27>+ 3% 0) (x +2)° — 32 < x*(x + 6).




Q6 ‘ 3agauyu Bvpxy memama ,HepaBeHcmBa”

HepoBeHcch_J

. hogaomoBko 30 mecm w 96

Hawmepete 3a kou CTOHHOCTH Ha apaMeThpa d Ca eKBUBAJICHTHH HEPABEHCTBATA
@ x-x+x-D<2aa@-x+x n 2x-2a)>a*+2.

HamepeTe 3a kor cTOHHOCTH Ha ITapaMeThpa 7 cOOPET OT KOPEHHUTE HA YPABHEHHETO
(2x—m+ 1> —x?* =0 e mo-rosam or 8.

C e i et S

AKo a > b, TO € BApHO HEPAaBEHCTBOTO:

A)a-56<b-56
B)1-3a<1-3b

El Koe ot HepaBeHCTBaTa He € BIPHO?

A)5.-2<7.2.
313,
B) -2:4<-5-1;

Pemenusta Ha HCPaBECHCTBOTO

x+3

B)-7a+3>-7b +3;
a-5 _b-5
I = <—2 .

B)0,5:5>0,2:(-2),

4.5.2.
I 5.3>3.5.

2
A)x>-9; b)x>-1;

PemennsTa Ha HEpaBeHCTBOTO (x + 2)?
A)x<l1, b)x>1;

5 = 4

B)x<-9; I)x<-l.

—(1-xP*>8x-5 ca:
B) x < 4; INx>4.

KOpeHI/ITe Ha YPaBHCHHUCTO Sx+m=3 ca MOJIOXKHUTCITHH, aKO 3a mapaMeTspa m € U3IBJIHCHO:

A)ym>3; B) m > 0;

— 4]

Bym>1; INm<3.




96 ‘ HepaBeHcmBa. NogeomoBka 3a mecm

II' Axoa>6ub <2, To CbC CHI'YPHOCT € BIPHO, Y€:

A)a+b>8; b)3b<a; B) a < 3b; [Na-b<4.
PellleHnATa Ha HEPABEHCTBOTO 3’{ 2“1 - 2{ ;1 < 137; ; 17 ca:

A)x € (—oo; —6]; i e e

B) x € (~0; 6];

B) x € (—x; 8,5];

I x € (—oo; 7].

Permennsara na HepaBeHCTBOTO (2x — 1)° — 8x(x — 2)(x + 2) < 2x(19 — 6x) ca:

Ayx e & _
B) Besiko x;
B)x > -2;
INx<-1.
ITpy xou CTOMHOCTH Ha ITapaMeThpa M Ca CKBUBAJICHTHH HEPABEHCTBATA

x+m_x+1 SA4=-x-—m o
2 3 6

x—-m>m*+3 wu

B a2 ABC <t ABC =90° n BD e Bucounna. He e BspHo, ye:
A) AB > BD; b) «« ABD = < ACB;

D C
B) AB < AC; I') « BAC > <« DBC.

AN

A B

B aABC AB:BC:AC=5:3:4. 3abraute Ha a ABC e BspHoO, ue:

A)a>p>y; B)a<p<y;
B B<a<y; Daoa>y>p.
- 42

HepaBeHcmaBa. K_O_HmpOAHCI padoma Ne |

Q7

ITomonrHo mone

(1 1) Axoa< b, T0 € BIpHO HEPABEHCTBOTO:
Aya+3>b+3 B) —7a < —7b;
B) 0,3a > 0,3b; rya=-3 .b-3
2 2
(2 1) Pemennsra Ha HepaBeHCTBOTO (x +2)? —8x > (1 —x)*~5 ca:
A)x>1; b)x < 4; Byx<1; INx>4.

(2T) 3awvraure Ha a ABC e m3mrbiiHCHO, Ye oL B:y=3:5:4.
3a ctpanute Ha a ABC € BsIpHO, Ye:

A) AB < BC < AC; B) AB > BC > AC;
B) BC < AB < AC; I') BC<AC< AB.
(3 T) Pemenusra Ha HEPABEHCTBOTO
o (2x — 1> = 2x(19 — 6x) < 8x(2 + x)(x — 2) ca:
A)x e O, b) Bcakox; B)x>-2; IMNx<-L

B (4 1) HamepeTe ecTeCTBEHHTE YKCIa, KOUTO Ca PEIIECHHS HA HEPABEHCTBOTO

(—x-1)° 1{x(x+5) 2x+3 3x+1
6 3\ 2 g D et

Eﬂ (4 1) HamepeTe npu Kou CTOIHOCTH Ha TApaMeThbpa M Ca eKBHBAJIEHTHH HEPABEHCTBATA

xtm_4—x—m_x+1
2 6 3

x—m*—-3>m u

Jlga;:[aqa Ne I 2 3 4 5 6 Onenka K =2+ % -n,

KBJIETO 7 € OposAT Ha

] OtrosopH
— HOJIy4EHUTE TOUKH.

[ ITonyuenu Touku

0061 Opoit MOTyUYeH: TOYKH 7 =

- 43



Q7 1 HepaBeHcmBa. KoHmpoAHa paboma Ne 2

IMomoimHO mone

(I 1) Axoa<b, To e BIPHO HEPABEHCTBOTO:

A)a—+25<b—+25; B) 2a +3 < —2b;
B)-3a—1>-3b-1; r)i_+3—8<b_—?3.

(21) Pemenusra Ha HEPABEHCTBOTO
xx-2D(x+2)>x—-3)x*-3x+9) -5 ca:
A) x> 8§ B)x <8; B)yx>-55 TI)x<-55.
(21) 3aa ABC e msnmbnueHo, ue AB : BC: AC=6:4:5.

3a priiute Ha o ABC ¢ BsipHO, Ye:

Aa>B>y; Bla<fB<y; B)f<a<y; DB<y<a.
(3T1) PemennsaTa Ha HEpaBEHCTBOTO

(22x—1)° —(x+1) < 3x(x+1%)+8 ca:

A)x>-4; B)x<-4, B xz%; I) xSl%.
Eﬂ (4 1) HamepeTe Hal-MaJIKOTO LSO YHCIIO, KOETO € PEIEHNE HA HEPABEHCTBOTO

2x+1_;(3x+1_x+5)> (x-2)" " 2x=1)(x+5)
3 3\ 2 4 3 6 ‘

(4 1) AKO a € mapamMeTBp, pemeTe HePaBEHCTBOTO (a + X)2 — x(x + a + 5) < a(a + 1) + 3(x + 2).

| 3anmaga Ne 1 2 3 4 5 6 Ouenka K =2+ % -,
_OTFOBOPI/I KBIIETO 1 € OpOosT Ha
= - MONTyYEHUTE TOUKH.

[Monyuenu Touku |

OO611 Opoit MONyYeHH TOUKH 7 =

44

YcnopegHuk

zl Haneno:
ABCD — ycriopenHUK

b-——%a, P=64cm

D

o

Haneno:
- ABCD — ycniopeHuK
P =30em, P, =26cm

ABCD

Haneno:
ABCD — yciopenHuUK
Me AB,N € CD, AM=CN

[a ce Hamepu:
a, b

Penrenne:

Ha ce Hamepu:
BD

Peunienue:

Jla ce mokaske:
Q) AN || CM

6) BN | DM
Jloxa3zarejcTBO:

98

45
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| YcnopegHuk
Haneno: Ha ce noxaxe:
ABCD — ycniopenHHK S sep =4S  4BO
ACXBD =0

Hoka3arencTBo:
D
o)

A B

Haneno:

ABCD — ycnopenuuk
AE 1 BD, CF 1. BD
ACXBD =0

Haneno:

ABCD — ycniopenuuk
ACXBD =0

BD 1 AB

AC=2BD

da ce nokaxe:
OF = OF

HokazarencTBo:

[da ce Hamepu:
<X AOD

Peurenue:

YcnopegHuk 100
Haneno: [a ce namepu:
" ABCD — ycriopenHuk o, B, h, S, 0
a:B=1:5
DD, =h,DD,=h,
a=12cm, b=8 cm Pemenne:

Haneno:

ABCD — ycniopenHHuK
AL — wsroononosania Ha < BAD
BL=7cm,CL=3cm

D C

‘A B

Jlaneno:

ABCD — ycnopeTHUK
a ABE n o BCF — paBHOCTpaHHHU

/Jla ce Hamepn:
P

ABCD

Peinenue:

Ha ce noxaxe:
a) a ADE = Ao CFD
6) a EFD — paBHOCTpaHEH

Jloka3zarejicTBo:

47



Ol VcnopegHuk

Haneno: Ja ce mokaxe:
ABCD — ycnopenuuk, AC x BD = O OM=0Q
OellIXAD=M,IXBC=Q

[MpaBobebAHUK 103

Hoka3zaresicTBo:
C
Haneno: a ce nokaxe:
ABCD — ycnopennuk MNQE — ycniopeqHuk
ACXBD =0
OellIXAD=M,IXx BC=Q
OennXAB=N,nxCD=E [loxka3zartescTno:
Haneno: Ha ce moxaxe:
a ABC otceukara AN pasnonossiBa MQ
N e BC
NM || AC JoxasaresnicTBo:
NQ | 4B c
g N
A B
iY; .
48

Huaronanute na npasobrenanka ABCD ce npecruar B Touka O. HamepeTe pa3cTOSHHATA OT
Touka O 10 CTPaHHUTE Ha MPABOBI'BIHNKA, aK0 AB =12 cmu BC =9 cm.

D

A

Pemenue:
C
O il
= F
0
E B

PascrosiHusTa OT mpecevHaTa ToYKa Ha AHATOHAINTE HA NPaBOBIBIHKUKA ABCD 10 cTpaHHTE
My ca 3 cm u 5 cm. Hamepere nepumerspa v IMIETO HA MPABOBIbIHHMKA.

D

Peurenue:

C

Sl

A B

AOK&)KCTG, 4C BITIONOJIOBALINTE HA BITIMTC HA YCIIOPCAHHMK CC IIPECHYAT B TOYKH, KOUTO Ca
BBPXOBC Ha IPAaBOBI'BIHUK.

Penrenue:

E

Wc

A —— B
M

E Hunaronanute na npapowsrsanuka ABCD ce npecuuar B Touka O. CumeTpanara Ha OB MyuHaBa
upe3 Touka C. Hamepere ronemunute Ha < OAB n ¢ AOD.

Penrenne:

D

C




|03 |_|pC_18_Ob8bAHU|<

Huaronanure Ha ycnopenuuka ABCD ca 12 cm u 8 cm. Bepxy mo-nbnrus guaronan AC ca B3eTH
Touku M u N taka, ye AM = CN =2 cm. Jlokaxere, ue MBND € npaBOBI'bIHHK.
Pemenne:

D C

JHuaronanure Ha npaBobI'bIHUKA ABCD ce mpecuuar B Touka O. ToukuTe MU P ca ChbOTBETHO
ot orceukute AB v OB u OM = OP. Jlokaxete, ye < AOM =2 <« BMP.
Pemenne:
«<'PMB=x,< MBP=y = < MPO=x+y
D C

ABCD e npaBobrenauk u DP 1 AC (P € AC). Hamepere qMaroHanuTe Ha IPaBOBIBIHAKA, AKO
~ AP:PC=1:3udD=6cm.
Pemenne:
D C

Powm6 104

Hunaronanure na pomba ABCD ce npecuyar B Touka O u AB = 20B. HamepeTe brimTe Ha poM6a.
Pemenne:

D C

Huaronanurte Ha pom6a ABCD ce nipecuuar B Touka O. [Toctpoenu ca Toukute M u N Taka, qe
B e cpenama OM, a D e cpena va ON. Jloxaxere, ue AMCN e pomO0.
Pemenne:

Ha yeptexa ca nagenu pom6 ABCD ¢ < BAD = 50° u pom6 ABPQ ¢ <« BAQ = 70°. Axo To4ykara
M e cpena Ha AB, nHamepete braute Ha 2 MOO,, kbaeto ACX BD=0u AP X BQ=0,.
Pemienue:

D C

51



1056 KBagpam 1T

BugbBeycnopegHuuu 106

HokaxeTe, 4e 3a KBaApaT ChC CTPAHA a M AUArOHAlN d € B CHJIa PABEHCTBOTO d2 = 24°. EI Ha npoawinkennero Ha crpaHata 4B na kBagpata ABCD e B3eta Touxa M Taka, ye BM < AB.
Joka3zartencrso: Axo CM = 2BM, namepere wraute Ha a AMC.
D c Pemienue:
D C
0 -
A B A

Ha crpamure BC u CD Ha kBaapara ABCD ca B3eTH ChOTBETHO TOUKH H u N Taka, de
<X AHB = <t AHN. Hameperte ronemunara Ha <X HAN.

Hoxaxere, 4e cpeluTe Ha CTPAHUTE Ha IaIeH KBAPaT ca BEPXOBE Ha APYT KBaApaT, YUCTO JTUIE

€ 2 MBTH 110-MAaJIKO OT JULETO Ha JaJcHHS.

Pemenue:
DX C
Hoxa3zaTencrBo:
E ot
F N A B
A M B

ABCD e poMb ¢ octbp br'bi 30° u AC X BD = O. Jlokakerte, de:

a) KBaApaTHT HA CTpaHaTa Ha p0M6a € PaBCH Ha MPOU3BEACHUCTO OT JUATOHAIUTE,
[[OK&)KCTC, Y€ BIVIOTIOJIOBAIMTE HA BETPCIIHUTE BITIN HA €AUH IIPAaBOBI'BIIHUK IIPU ITPECHYAHCTO

0) pascrosiHreTo OT Touka O 10 AB € paBHO Ha %AB .
cu 06pasyBar KBajpar. Hoxa3zareJicTBO:
Hoka3artencTno:
D C
E .
X 0
D C .
A —" B
F N 0
A B
%




07/ |Tponeu_

ABCD (4B || CD) e paBuobenpen Tparen u DH e Bucounna. Axo AB =12 cm u CD = 6 cm,
HamepeTe AH.

Pemenue:
D/m— C

ABCD (AB || CD) e Tpanen. Ipe3 Touka D e moctpoeHa npasa, ycnopensa sa BC, KosiTo npecuya
AB B Touka M. Ako CD=8cmmuP_,  =28cm, HamepeTe P

ABCD"
Pemenne:
8
m
A M B

ABCD (4B || CD) e tpanen. IIpe3 Touka C e HoCcTpoeHa Mpasa, ycropeaaa Ha A D, KosTo paznens

Tpaneia Ha pOMO i PABHOCTPAHEH TPHBI'BIHUK. AKO IEPHMETHPHT Ha poMba e 48 cm, HaMepeTe
P

ABCD*
D C
A M: 'B

zm B pasuoGenpen Tpanen ABCD c¢ ronsima ocHoBa AB e moctpoena Bucounnata CH. Ako
AH =14 cm u BH = 3 cm, HamepeTe abakuHATa Ha CD.

Peutenue:
7— C
y

H

Pemrenue:

54 =

Tpaneuy 108

JInnero na tpanena ABCD (AB || CD) e 140 cm? Ilpe3 Bbpxa D e noctpoeHa orceuka DN
(N € 4B), yenopenua Ha BC. Axo AB =2 dmu CD = 8 cm, namepete S .

Pemrenue:
/DTX
A N B

ABCD e npaBoBI'bJICH Tparnel, B Koiito AD 1 AB, AB || CD wn AB > CD. briionoossimara Ha
<« ABC mnHaBa 1Ipe3 Touka M, kosTo e cpena Ha 6enpoto AD. Axko < ABC =72° u MH 1 BC
(H € BC), nameperTe ronemMmmunara Ha <X MAH.
Pemenmne:

D C
N\ H )
M :
A B

ABCD (AB || CD) e paBuoGenpen Tpamnen. Ako <X BAD : < ADC =1 :3, AB=10cm u

CD =4 cm, namepete S, ...

Penrenmue:
///jy4ﬂ<\\\ |
) p =
10

E' ABCD e tpanen, B koiT0 AB || CD, AD = BCu AB > CD. Anaronanute AC u BD ce npecnyar B
Touka O. Axko ToukuTe Mu P ca cpenu chboTBeTHO Ha oTceukuTe AD u BO u AM= MP, namepere
roxeMuHata Ha X AOD.

Pemrenue:
D

%

C

5

A B

55




09 3agayu Gbpxy memMmama ,,Vc;nopegHuk. Tpaney”

3agauu Bbpxy memama ,YcnopegHuk. Tpaney, 109
} Crpannre Ha npasobreinnka ABCD ca 12 cm u 8 cm. HamepeTe THIETO Ha 4€THPUBIbIHIKA ABCD e poM6 u < BAD = 50°. BeH1IHO 32 poM0a e noctpoen kBaapatr DCQE. Axo
' C BBPXOBE — cpeauTe Ha crpanuTe na ABCD. ACX BD = O, DQ X CE = O, u Touka M e cpeja Ha DC, HaMepeTe bININTE HA A OMO..
Pemenwue: Penmienne:
E
] | - , E Q o
F \ N . 0,
B
4 M D C [ WS S
5 R
— = A B -
El ABCD e xBagpat u AM = BN = CE = DF. Jlokaxete, ye MNEF e KBaJ[par.
Joka3arecTBo: I i ’
D C - -
F .
N o .
A B o
M Hanen e ycnopenauk ABCD. BeHIIHO 3a Hero ca moctpoenu kBaaparute ADMN u DCPQ.
~ Hawmepere vrumure Ha o NBP.
Pemenne:
3 Haner e a ABC (ocTpobrbies). BEHIIHO 32 TPHBIBIHUKA €4 HOCTPOCHH kBanparute ACMN n o o e = s nar
BORC. Axo AR X BM = O, noxaxere, ye CO e briaononossma na < ACB. Q P
Joka3zarencTBo: R R _ .
M
R M o - - T T R
C D L - _ N .
N c - B
0 0 N -
A B A B - ) B B
56 —
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YcnopegHuk. Tpaneu. lNMogeomoBka 3a mecm

YcnopegHuk. Tpaneu,. lNMogeomoBka 3a mecm | 109

Crpanure Ha ycnopenuuka ABCD ca AB = 18 cm u BC = 4 cm. Axko AM e Brionosossma Ha
<X BAD, a BN e wranononossima Ha < ABC, nbmxuHata Ha MN B CaHTUMETPH €:
M N A) 10; B) 6; B) 4; I 8.

ZEAVAE—

A B

B npaBobreanuka ABCD AC X BD = O u < COD = 120°. Axo CL e briononossia Ha < ACD,
rojieMuHara Ha < BCL e:
A) 75% B) 60°; B) 30°; ) 15°.

D C
L

A B

B pomba ABCD AC x BD = O u M e cpena na BC. Axo P oo
CaHTUMETPH €:

DC

= 64 cm, gpmkuHara Ha OM B

A) 4 B) 16; B) 6; I) 8.

Huaronannre va kBanpara ABCD ce npecuuar 8 Touka O. Toukute M u N ca cpeau CbOTBETHO
Ha OA n OC. Axo nunieto ua MBND e 32 cm?, obukonkara Ha ABCD B CaHTHUMETPH €:

. A)32;  B) 6 B)64;  T)128.
N
A m B

JInuero Ha tpanena ABCD (4B || CD) e 35 cm?. Ilpes Bupxa C e iocTpoeHa otceuxka CM || AD.
Axk0AB=10cmu DC =4 cm, S, wpc B KBAIIPATHH CAHTHMETPH €
A)S; b) 10; B) 15; r) 20.

D

D C

\ B ycnopeanuka ABCD AB =12 cm u BC =30 cm. ‘briionosioBsmuTe Ha BLIIATE My CE ITPECHYAT

B TOYKHM M, N, P n O, KakTo € NI0oKa3aHo Ha 4eprexa. JbikuHata Ha ON B CAHTUMETPH €
A) 18; b) 20; B) 24; I') 30.

B pom6a ABCD AC X BD =0 wu <« BAO : <t ABO =1 : 5. Axo Touka O e Ha pascrosHue 4 cm

oT AD, nuueto Ha poM0a B KBaJApaTHU CAHTUMETPH €:
A) 256; b) 64; B) 32; I') 128.

] Hlnaronannre Ha kBanpara ABCD ce npecudat B Touka (. Touknte Mu N ca cpeay CbOTBETHO Ha

OB n OD. Axo nepumetspsT Ha ABCD e 48 cm, nuneto Ha A MCN B KBaipaTHU CAHTUMETPH €:
A) 62; b) 144; B) 72; I') 124.

D

IZI ABCD e paBHoOenpen tpaneit u AC 1 BC. Axo BC = CD, ocTpusIT BI'bJ Ha TPAIena e:

A)30%  B)45°;,  B)50° T 60°

D C
W \p -

59



10 [ YcnopegHuk. fpcmeu. KO_HmpO/\HCI padoma Ne 1

ITomormrHo nose

(1 T.) JIunero Ha ycnopenHuk ¢bc cTpaHa 27 cm U BUCOYHHA
) KBbM Hesl 3 cm € paBHO Ha JINLETO Ha kBaapar. CTpaHaTta
Ha KBaJpaTa B CAHTUMETPH €:
A) 15; b) 10; B) 9; I)e.

(2 7) naronanurte Ha npaBobrbiHuK ABCD ce mpecuyarT B
Touka O. CuMeTpanara Ha orcedkara AQ MHUHABa Ipe3

Touka D. Teougar BI'bJI MCKAY nUaroOHaJuTe € PaBCH Ha:
A)100°% B)110°%  B)120% T 150°,

(2 T) briuTe, KOMTO JHArOHAIHMTE Ha poMO 0Opa3yBarT ¢ enHa
OT CTPaHUTE MY, C€ OTHACST KaKTO 4 : 5. OCTPHAT BI'bJ
Ha pomOa e:
A) 80°; b) 60°; B) 50°; I') 40°.

(3 1) ABCD (AB || CD) e npaBoBI'blieH Tparneln ¢ OCHOBA

CD =8 cm. Axo a ABC e paBHOCTPaHeH, IbIKHHATA HA
AB B CaHTUMETpH €:
A) 4; b) 16; B) 10; I 12.

(4 ) ABCD e xBanpar. Touka E e Berpelina 3a ksagapara u DE = CE = BC. HamepeTe ronemunara
Ha < EAD B rpanycu.

i—l (4T1) BaABCo:B:y=2:9:7. BbHIIHO 32 TPHBI'bIHUKA € noctpoeH kBaaparsr ACDE. Ako
AD X CE = O, namepere roinemruHata Ha <C BOC B TpajycH.

3amaga Ne 1 2 3 | 4 5 | 6 iOueHKaK=2+%-n,

OrtroBopu KBJIETO 71 € OPOAT Ha
- TIOJTyYEHUTE TOYKH.

Ilonydenn Touxu

OO6w1 6po¥i MoNyYeHr TOUKH 7 =

YCnop'egHuk. Tpaneu. KoHmpoAHa padoma Ne 2 110
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TTomornrno moae

B (1 ) Aunaronanute Ha ycnopenHuka ABCD ce mpecuyar B
- touka O. AKO JIMIETO Ha ycnopenHuka e 48 cm?, to
auneto Ha a CDO (B cm?) e:
A) 36, b) 24; B) 18; ) 12.

(2 1) IlepumMeTHpBT Ha MPABOBI'BIHUK € 48 cm, a CTpaHUTE
My ce OTHacAT kKakTo 5 : 3. JIueTo Ha NpaBOBrBIHUKA
B cm?)e:
A) 125; B) 130; B) 135; ") 140.

(2 1) HJaneun e pom6 ABCD c nepumeTsp 80 cm. AKO BIIIONO-
noBsmara Ha < ACD obpa3ysa ¢ BD brui, paBeH Ha 75°,
JBJDKUHATA Ha MO-MaJIKMs IHaroHaa Ha pomoOa (B cm) e:

A) 8; B) 16; B)20; T 40.

(3T1) ABCD (4B || CD) e tpamen ¢ BHCOYHMHA 6 cm H
' <« BAD = 60°. Axo a BDC ¢ nipaBOBI'bJieH paBHOOSIPECH
u P . =30 cm, muero Ha ABCD (8 cm’) e:

A)24;  B)40;  B)48;  T)96.

B (4 1) ABCD e xBanpar. Touka O e BpTpemna 3a kBaapara u OB = OC = AD. Hamepere ronemu-
HaTta Ha < AOD B rpagycu.

E (4 T.) Bppxy orceukara AB e B3eta Touka C. B pa3nu4HHM MONypaBHHHU OTHOCHO mpaBaTta AB
ca noctpoeHHu kBaaparure ACMN u CBPQ. Axo <« ONB = 40°, HaMepeTe rojieMHHATa HA
< ABN B rpagycHu.

3axaua Ne 1 2 3 4 5 6 |Ouenka K =2+ % n,
KBbJIETO 1 € OpoAT Ha
MOJIYYCHHUTEC TOYKH.

OTtroBopu

ITony4yenn Touku

O611 6poit MoMyYeHH TOUKH 71 =
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12 N3xogHO HUBO. KoHMpoAHa patoma Ne T

Ii ITomorHo mmone
A) -2; b) -1; B) 1; 2.

lz_' (2 1) B a ABC (< C=90°) menuanara CM U BIIOLOIOBAIIATA
BL ca nepnenaukynsapad. Axo CL = 6 cm, 1bKUHATA Ha
AC B caHTHMETpH €:

A) 12; b) 18; B) 24; I 30.

(2 ) HamepeTe KONKO JINTpa BOIa TPAOBA /1a Ce MPHOABAT KbM
12 nuTpa coupT ot 60°, 3a 1a ce nonyuu cnupt ot 40°,
A) 4; b) 6; B) 8; I') 10.

(3 1) PenrennsTa Ha HEPAaBEHCTBOTO
2 2
x +1_l(5x—3_2)>(1_%) ca:

4 2\ 3
A 3. 44
)x<22, B) x <—4,5;
B)x< 1,5; I)x>-4,5.

B (41) BaABC a:B:y=1:5:6uBsucounnara CD = 10 cm. Hamepere muneto ua » ABC B
KBAJ[PaTHU CAHTHMETPH.

(4 1) Bpuino 3a pom6a ABCD, B xoiito < BAD = 50°, € NOCTpOeH KBajpar ABPQ. HamepeTte
ronemuHara Ha < AO,O B rpagycu, ako O u O, ca IIPeCeYHHTE TOYKU Ha JHArOHAJIHTE
CBHOTBETHO Ha poM0a M KBapara.

3anaua No 1 2 3 4 5 6 | Onenxa K=2+-}I-n,

KBAETO 1 € OposIT Ha
IIOyYEHHUTE TOYKH.

OTtroBopu

ITonyuenn Touku

O061 Opoit MoNyYeHH TOUKH 7 =

(1 1.) Kopensr Ha ypaBHeHneto (2x + 12 = 3x(x + 2) e: o
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N3xogHO HUBO. KOHMPOAHO |_oc16omo Ne2 53

ITomorHO moe

(1 1) KopenbT Ha ypaBHEHHETO [
' (Bx -2 - 2x + 1% =5x(x + 3) - 28 e:
A) 0; b) —1; B) I; I)2.

(2 1) B ocrpobrennusg a ABC X ACB =45° a BPu CQ ca
BucounHu. Ako BC = 2PQ, ronemunata Ha < QCB B
rpagycH €:

A) 10°; b) 15% B) 20°; I') 30°.

(2 1) PascrosuueTo Mexay aee cenuiia A u B e 205 km. Ot
A 3a B TpbprBa KamuoH, uuito ckopoctT € 50 km/h, a
30 min mo-KBbCHO OT B 3a A TpbI'Ba Jieka Kona, JBUXKEIla

ce cbe ckopocT, ¢ 40% Mo-BHCOKA OT Ta3W HA KaMHUOHA.

Hameperte cien KoKo 9aca OT TPBrBaHETO HA KAMUOHA

TOU M JICKaTa KoJja IIe Ce CPEIIHaT.
A) 1, b) 2; B) 3; I 4.
(3 1) PemenusTa Ha HEPABEHCTBOTO
(x-3° @2x-D(x-4)
S 5. 903 5
A) x>1§;B) x>1ﬁ;B) x<1§; INx>5,5.

E‘ (4 1) ABCD e npaBosrsiieH Tpareil, B koito 4B || CD, BC 1. AB u AB > CD. briononossmiara
Ha < BAD muHaBa mpe3 Touka M, xosTo € cpena Ha Geaporo BC. Ako < BAD = 72°,
HaMmepeTe roneMuHara Ha <X MDC B rpagycH.

>Xx ca.

[a @41) BaABC a:B:y=3:7:10. Beuniao 32 TPHBI'BJIIHAKA € TIOCTPOESH KBAaApaTsT ABPQ.
HamepeTe ronemunara Ha < BOC B rpanycy, kato O € IpecedyHaTa TOYKa Ha JUaroHaauTe
Ha KBaJipara.

6 OneHka K:2+%-n,

]_ | KBIETO 1 € OposIT Ha

3amauga Ne 1 2 3 4 | 5

Otrosopu

— [MOJIYYCHUTC TOYKH.

[Mony4yeHu TOUKU |

OO0 6poit MOTy4YEeHN TOUKH 7 =
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